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Формування навичок самообслуговування у дітей раннього віку є одним 

із пріоритетних завдань виховання. Варто зазначити, що у цей важливий 

віковий період закладаються основи самостійності, відповідальності, 

організованості та культури поведінки. Дитина навчається контролювати 

власні дії, дотримуватися певної послідовності, долати труднощі. Важливо, 

щоб процес оволодіння цими навичками був емоційно привабливим, сприяв 

розвитку позитивної мотивації до самостійних дій. Найефективнішим 

засобом досягнення цієї мети є ігрова діяльність [2]. 

Гра для дитини раннього віку  це провідний вид діяльності, у якому вона 

пізнає навколишній світ, наслідує дорослих, засвоює суспільно прийняті 

норми поведінки. Саме через гру відбувається природне входження малюка у 

світ самостійних дій [1]. 

Відомо, що у 2–3 роки у дітей формується прагнення до незалежності, 

бажання «зробити самому». Підтримуючи це прагнення, дорослий повинен 

створити умови для самостійного виконання дитиною елементарних 

побутових дій: вмивання, вдягання, складання іграшок, приймання їжі тощо. 
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Проте на початковому етапі діти потребують допомоги дорослого, який 

демонструє послідовність дій у цікавій ігровій формі. 

Для успішного формування навичок самообслуговування у дітей 

раннього віку можна виокремити такі ігрові прийоми [1]: 

1. Ігри-змагання («Хто швидше одягне кофтину», «Чия лялька 

чистіша»). Такі ігри розвивають ініціативу, спритність, сприяють засвоєнню 

послідовності дій. 

2. Ігри-доручення («Допоможемо зайчикові помити лапки», «Погодуй 

ведмедика кашею»). Вони формують гуманні почуття, виховують 

турботливість і водночас стимулюють дитину виконувати потрібні побутові 

дії. 

3. Сюжетно-рольові ігри («У дитячому садку», «На кухні», «У 

перукарні»). Діти наслідують дорослих, відтворюють знайомі ситуації, що 

сприяє засвоєнню правил самообслуговування у природному контексті. 

4. Ігри з предметами-замінниками (наприклад, використання ляльок, 

іграшкових тарілочок, гребінців). Вони допомагають дітям осмислити 

значення кожної дії, зробити її цікавою і зрозумілою. 

Дуже важливим при цьому є керівництво з боку дорослого, який 

повинен продумувати ігрові ситуації, у яких дитина зможе проявити 

самостійність. Важливим є емоційне підкріплення – схвалення, усмішка, 

заохочення, що викликає у малюка відчуття успіху. Не менш значущим є 

особистий приклад вихователя, адже діти наслідують дії дорослих [2]. 

Ефективність формування навичок самообслуговування забезпечується 

дотриманням певних педагогічних умов, а саме: систематичне включення 

ігрових прийомів у побутові моменти дня; поєднання індивідуальної 

допомоги з колективними формами гри; створення позитивного емоційного 

фону; поступове ускладнення завдань відповідно до вікових можливостей 

дитини. 

Отже, ігрова діяльність є потужним засобом виховання самостійності у 

дітей раннього віку. Вона допомагає не лише сформувати навички 

самообслуговування, а й сприяє розвитку мовлення, мислення, дрібної 

моторики, емоційної сфери. Вихователь, який уміло поєднує навчальні та 

ігрові методи, створює умови для гармонійного розвитку особистості дитини 

та її готовності до подальшого навчання у дошкільному закладі. 
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